
 

 

 

 

 

 

α) Στο τρίγωνο ΑΖΔ η ΑΕ είναι φψοσ και διχοτόμοσ, οπότε το τρίγωνο είναι 

ιςοςκελζσ. Άρα ΑΖ Ε = ΑΔ Ε 

Από το άθροιςμα γωνιϊν του τριγϊνου ΑΔΖ βρίςκουμε: 

Α  + ΑΖ Ε + ΑΔ Ε = 180ο 
 Α  + 2ΑΔ Ε = 180ο 

 ΑΔ Ε = 90ο – 
Α 

2
 

Τότε: 

ΖΔ Γ + ΑΔ Ε = 180ο 
 ΖΔ Γ = 180ο – ΑΔ Ε  ΖΔ Γ = 180ο – 90ο + 

Α 

2
  ΖΔ Γ = 90ο + 

Α 

2
 

β) Η ΑΕ είναι μεςοκάθετοσ του ΖΔ και το ςημείο Κ ανήκει ςε αυτήν. Άρα το Κ 

ιςαπζχει από τα Ζ και Δ, οπότε ΖΚ = ΚΔ. 

γ) Από το άθροιςμα γωνιϊν του τριγϊνου ΗΔΓ βρίςκουμε: 

ΖΗ Γ + ΖΔ Γ + Γ = 180ο   ΖΗ Γ + 90ο + 
Α 

2
 + Γ  = 180ο 

 ΖΗ Γ = 90ο−
Α 

2
− Γ   

Όμωσ ςτο τρίγωνο ΑΒΓ ιςχφει ότι: 

Α + Β + Γ = 180ο 
 

Α 

2
+ 

Β 

2
+ 

Γ 

2
 = 90ο  

Οπότε ζχουμε: 

ΖΗ Γ = 
Α 

2
+ 

Β 

2
+ 

Γ 

2
−

Α 

2
− Γ   ΖΗ Γ = 

Β −Γ 
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